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4 Regeln zum korrekten RWTHAACHEN
Ausfullen der Fragebdgen UNIVERSITY

1) Bitte unbedingt mit dunklem Stift ankreuzen.
Bitte keine rote Farbe zum Ankreuzen verwenden.

2) trifft vollig zu trifft vollig zu Enthaltung

OR OO O O —> Falsch
O0ROOO O = Richtig
3) trifft véllig zu trifft véllig zu Enthaltung
0K X O O m —> Falsch
O X B 0O O L E> RiChtig:Beilmum

Kéastchen komplett schwarzen

4) //Ma/@aéﬁﬁﬁbk 7;4;6‘9 /Jr/r&ﬁéa% wnd wieht za nake ax dex H andsch nft“Che. Texte
innerhalb und nicht zu nahe

Fud des ﬁxtfz/a/w sehredber, an den Rand des
Kastchens schreiben.




Stehende Wellen
|

Eine stehende Welle (schwarz) als Uberlagerung zweier Wellen;
die Wellenknoten sind rot dargestellt. Skizziert sind einlaufende Welle (Rot)
und auslaufende Welle (Blau).

Xges(Z ) =2-A-cos(k- z—%)-cos[a) -t+§j

= C(z)-cos[a) -t+ %j



Rubenssches Flammenrohr

Schallwelle

Schwingungsbauche und Druckknoten



Versuch SW-40: Physik mit Orgelpfeifen

L=n= L:(2n+1)%
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Schallwelle
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Versuch SW-40

um a1p 4ny
Bunuyosnuuig —

aljedsuiay

WwosynT

P
niuyosiny \
\

wnigepaao

Jedioy -

Bunwuns -



Fourier-Transformation

fy(t) = fl(t)+4—hlsin(3-a)-t
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fs(t) = f3(t)+4—hlsin(5-a)-t
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f,(t) = fs(t)+77sin(7-a)-t) . ]
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Fourier-Analyse

grafische Darstellung der o _
Fourier-Transformation (FT) komplizierte Schwingung
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Fourier-Analyse




Kreis-, Kugel-Welle

/Wellenfront

Abstand r [m)]
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MafReinheiten fiir die Wellenintensitat
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